

齐鲁晚报 2013.4.21 星期日



近日,有则新闻引发众人议论——两位初中生14岁相遇时萌发爱情,先后经历了高中不在一个学校、大学不在一个省、毕业后一年半不在一个国家,经历了13年的爱情长跑后,二人仍然心心相印、情感稳固,终于等到谈婚论嫁的年纪,于2013年4月6日牵手步入婚姻殿堂。在婚礼上新娘说:“我们只是过早遇到对的人。”

14岁时发芽的懵懂爱情,一下子将恋爱时间拉长至13年之久,爱情长跑是否能经得起婚前的种种考验?而“闪婚”一族更不理解爱情长跑的“龟速”,既然那么相爱,早早牵手走进婚姻岂不更圆满?“闪婚”也好,爱情长跑也罢,适合自己的才是最完美的爱情状态。

爱情长跑PK“速食”爱情 哪个更靠谱?

加菲猫

成功者说: 有爱情做后盾,“长跑”多久都值得

柳风/女 34岁

在网上看到“14岁的爱情”的微博,仿佛一下回到了自己曾经的青涩时光,他们的故事几乎是我当年的翻版,因为我也从早恋和爱情长跑中走过来的。初中三年,我和他并不同班,平常在楼道里碰见或同年级有集体活动时,彼此也就是点头之交而已。上高中后,我俩分到同一个班,而且成了前后位,从那以后,我们俩的情谊逐渐加深。大家都知道,高中这三年简直是“暗无天日”,除了埋在书本里学习,就是没完没了的测验、考试。记得那时他的数学特别棒,而我最愁这门功课,每次都是因为数学不及格而拖分数。他自然成了我的专职“辅导员”,每天抽出一定的时间帮我辅导数学,还真有点“近水楼台先得月”的优势,时间一长,我俩成了无话不谈的“闺蜜”。

那时候,同学们对恋爱的判断相当直白,但凡某个男生和某个女生走得近点儿,保准得给你贴上恋爱的标签。显然,我们俩在同学们“不怀好意”的笑声中已经跨入早恋的行列。回想起当初的情景,我们对恋爱是很模糊的一种感觉,无非是超越好朋友的亲密友情,也就是相互仰慕、谈论一些话题能产生共鸣,用现在的话说,就是有共同语言。假如我和同学产生矛盾,他必须毫无原则地站在我这边,与我成为同盟,否则就是对我的背叛。反之,尽管我最讨厌篮球,但他和别的班级比赛时,我要想尽办法找拉拉队到现场助威呐喊,甚至不惜用去肯德基饱餐一顿来“贿赂”同学。

当时对爱情的理解就这么简单,细想起来也挺可笑的,那时幼稚的情感不过是青春期版本的过家家而已。

上高三后,我们俩开始“规划”我们的将来,无非是商讨如何能考在同一个城市、同一所大学读书,那样就不用分开了。因为有了不想离开对方的念头,我俩也算找到了“恋爱”的感觉。我很幸运,在早恋这个敏感的问题上,老师和母亲对我的引导非常关键。班主任经常把我俩叫到她的办公室,叮嘱我俩要明白什么是当下最要紧的事情,她甚至幽默地对他说,“男孩没有好的未来,女孩怎敢对你托付终生?”而母亲更像朋友一样,委婉地告诉我,女孩子应该怎样保护自己,要深知哪些底线是绝对不能去碰触的。所幸我们俩都顺利考上了大学,只可惜一南一北,当时没少为邮政和通讯事业做贡献。

4年大学,我们俩在彼此的牵念与鼓励中始终坚持着异地爱情。毕业后,我得到一个出国学习的机会,时间是两年,他爽快地告诉我,“去吧,不就两年吗?又不是一去不返。”说实话,至今我都不知道那段日子我们俩是用怎样笃定的信念走过来的,心里满满地装着对方,没有丝毫空间可以容纳他人。两年的等候守望,伴着韶华的消逝,这一切都是爱情在做坚强的后盾。回国时,他去机场接我,然后直接将我带到婚房里,很自豪地向我炫耀新房的装修、布置。看着他由当初的青涩男生变成一个成熟男人的模样,我顿时感觉

我俩的爱情长跑很值。所以,当我看到“14岁的爱情”时,没有丝毫惊讶。尽管有人说这是可遇不可求的爱情童话,但我认为,有了爱情与牵挂,任何时间、空间距离都会转变成细水长流的默默相伴。

微点评

早恋宜疏不宜堵,毕竟爱情的本质是自然美好的,用正视、宽容、理解引导最佳。爱情没有固定的模式,爱情长跑之所以能够经得起考验,并且修成正果,归根结底还在于彼此对爱情的忠诚和信任。

失败者说:“爱情长跑”是对情感的浪费

阿莉/女 29岁

只能说“14岁的爱情”是个例,否则怎能成为新闻?我同样经历了一段长达6年的爱情长跑,时间足够长吧?可最终也没修成正果。女人的青春须臾而过,能有几个6年耗得起?我和前男友尹岩分手已有一年的时间,听说他又有了新女友,而我却处在尴尬的大龄“剩女”队伍中。我和尹岩算不上早恋,我俩是大学同学,大二那年确定了恋爱关系。比起大学里的其他恋人,我和尹岩是旁人眼中的模范,我们没有成为“毕分族”,工作后便开始了同居生活。在结婚这件事上,我向来秉承水到渠成的自然状态,不想过早地被婚姻生活束缚,而尹岩则希望他能在事业上有所成就,最起码得有在有力的情况下考虑结婚。

可我一过25岁,思想开始有了转变,感觉时间过得特别快,每天的日子根本经不起丝毫懈怠,一晃“二字头”都要接近尾声了,女人的饱满岁月真是少得可怜。尤其是当我目睹女友们陆续和爱人牵着手走进婚姻的殿堂,有的甚至怀里已经抱上了孩子,而我呢,同居的小日子看似洒脱惬意,但那种状态就像游走在异国旖旎风光中的游子,他乡再美丽,终归不是自己的家。我那颗恨嫁的心越来越紧张。尹岩

对结婚一事虽说没什么意见,不过他总拿事业当借口,“男人要先有事业后有家庭”,他这话我都听腻了。如果等到60岁他的事业还在原地踏步,莫非我得跟他同居到老吗?后来,尹岩的父母也催婚,这才让他下了结婚的决心。谁承想,我俩的爱情长跑会输给婚前的琐碎与算计。

“结婚是两个家庭的较量”,这话一点都没错。以我和尹岩的实力,必须得仰仗父母的帮衬,才能完成小家庭的基础建设。所以,两家的父母开始了一场明里暗里的较劲。我父母按“行情”提出男方买房、女方买车,房产证得写上小两口的名字,至于家电以及生活用品,两家共同协商。别的条件先不说,单说买房子和房产证得写上我的名字,这两点已经让尹岩的父母很不愉快了。尹岩的母亲当场就阴了脸,一改往日的和气。为了缓解尴尬,我起身说出去买菜。我前脚刚出门,就听见尹岩紧跟的脚步声。我俩出了楼道,尹岩就拽住我的胳膊说,“你爸妈可真会算计,房子什么价?车是什么价?凭什么我家买了房,你就得占一半?”这话听着如此扎心窝,什么叫我占一半?还没结婚呢,好像他就预想着将来离婚时我肯定要占尽便宜的。

房子的事,成了我和尹岩吵架的主题。尹岩的母亲更是直接提出,让我俩贷款买房,言外之意是,你们有本事就自己买房,否则就租房结婚。这建议本身并没有什么错,但他母亲紧跟的一句话将我彻底激怒了,“都同居好几年了,还拿房子来压人。”那一瞬间,我恨死了爱情长跑带给我的“隐患”,旺盛的青春几乎被耗尽,倘若早点走进婚姻,也不会有现在的诸多难堪。紧接着,尹岩的态度也急转而下,我这边一提结婚,他那边就拿父母说事,甚至搬出“百善孝为先”的古训来控诉我的不懂事。爱情长跑看似感情相当稳固,照样扛不住现实的重压,最后只能面临分手的结局。

微点评

阿莉与尹岩分手的原因并不在于爱情长跑,而在于彼此不会处理情感中随时都会出现的问题,退一步讲,即使走进婚姻,也会面临离婚的劫难。童话里的爱情之所以没有婚后的描写,就是因为婚后的生活过于琐碎,脱下婚前浪漫的华服,大家都得过世俗的日子。如果解决不好琐碎的麻烦,情感生活注定不会顺畅。所以,恋爱时间的长与短,和幸福并没有多大关联。



“闪婚”一族说:

如今是“速食年代”, 爱情长跑太拖延

“闪婚”代表:蔷薇/女 31岁

我挺佩服爱情长跑者的毅力,不过我本人没那个耐性。“再不结婚我们就老了”,这是闺蜜们常挂在嘴边的“名言”。更何况,现在的诱惑就像春天里乱飞的柳絮,满眼都是,一段恋情拖延13年,真不敢想象期间会发生怎样的变化。婚姻是一个相当漫长的过程,谁都无法预测将来是否幸福。我不敢说“速食年代”抓紧结婚就能让婚姻一劳永逸,但是,遇到合适的爱人、合适的时机,能走进围城就没必要拖着。我和老公已有七年婚龄,已到了所谓“挠痒痒”的敏感阶段。我俩当初从相识到领证只经历了不到5个月时间,标准的“闪婚”一族。我做事情喜欢凭感觉,在感情方面我更看重长相厮守,不喜欢空间或人为造成的距离,既然相爱就应该给彼此承诺。“如果爱,请深爱;如果深爱,请给予他(她)婚姻,然后携手好好固守属于你们的围城。”我非常欣赏书中的这段话,婚姻是爱情最好的证明,至于以后怎样,那真得看彼此的缘分和经营婚姻的能力了。

“闪婚”代表:秦禾/男 28岁

我和妻子也是“闪”着走进围城的,现如今已结婚两年了。其实,我俩当初谈恋爱刚谈了3个月,感觉挺不错,但并未考虑结婚一事,可事情凑巧,使得我和妻子成了“闪婚”一族。当时公司派我去南方学习,为期一年,应该说这对我的升职非常有利。按说时间并不长,可我和妻子正处于热恋期间,谁都不想分开。妻子是做平面设计的,工作相对比较随意轻松,估计是爱情给了她勇气,她竟然提前预支了所有的年假,要陪我去南方。感动之余,我带着她去领了结婚证,给她买了一个钻戒,婚礼是我们从南方回来后补办的。在南方那一年,是我和妻子真正相互了解的开始,虽说也有争吵,但一想到妻子当初为我抛开一切的冲动,即使她再不讲理,我也不忍惹她生气。我曾读过张爱玲的一句话:“对于三十岁以后的人来说,十年八年不过是指缝间的事;而对于年轻人而言,三年五年就可以是一生一世。”张爱玲不愧是精明睿智的才女,她的这段话道出了我和妻子当时的情感热度。

编辑:孔昕
美编:石岩
邮箱:qwbkx@163.com